
1. 계산 결과가 짝수인 것을 모두 고르시오.

① (짝수)+1 ② (홀수)+ (홀수)

③ (홀수)+1 ④ (짝수)+ (홀수)

⑤ (짝수)−1

① (짝수)+1 = (홀수)
② (홀수)+ (홀수)= (짝수)
③ (홀수)+1 = (짝수)
④ (짝수)+ (홀수)= (홀수)
⑤ (짝수)−1 = (홀수)

해설



2. 직육면체에서 각 면을 본 뜬 모양은 어떤 도형인지 고르시오.

① 평행사변형 ② 직사각형 ③ 마름모

④ 사다리꼴 ⑤ 직각삼각형

직육면체는 직사각형 6개로 이루어진 도형입니다.

해설



3. 다음은 사다리꼴의 넓이를 구하는 과정입니다. 들어갈 수로 알맞지
않은 것을 고르시오.

(①+ 10) ×② ÷ 2 = ③ ×④ ÷ 2 = ⑤( cm2)

① 14 ② 9 ③ 24 ④ 8 ⑤ 96

(사다리꼴의 넓이) =(윗변+아랫변)×높이÷2
= (14 + 10) × 8 ÷ 2
= 24 × 8 ÷ 2 = 96( cm2)

(①+ 10) ×② ÷ 2 = ③ ×④ ÷ 2 = ⑤( cm2)

따라서 틀린 답은 ②번입니다.

해설



4. 다음은 직육면체에 대한 설명입니다. 맞는 것을 모두 고르시오.

① 직육면체의 꼭짓점은 3개의 모서리가 만나 이루어집니다.

② 직육면체에서 마주 보는 면은 크기가 서로 다릅니다.

③ 직육면체는 정육면체입니다.

④ 직육면체를 둘러싸고 있는 모든 면은 직사각형입니다.

⑤ 직육면체에서 길이가 같은 모서리는 4개씩 3쌍입니다.

② 직육면체에서 마주 보는 면은 크기가 서로 같습니다.
③정육면체는 6면이모두정사각형이고직육면체는 6면이모두
직육면체입니다. 따라서 정육면체는 직육면체라 할 수 있지만
직육면체는 정육면체라 할 수 없습니다.

해설



5. 합이 1 보다 큰 것을 찾아 기호를 쓰시오.
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해설



6. 준호 동생의 키는
19

20
m 이고, 세리 동생의 키는 준호 동생의 키보다

4cm 더 작습니다. 세리 동생의 키는 몇 m 입니까?
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해설



7. 어떤 수에 4
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6
를 더할 것을 잘못하여 빼었더니 7
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9
가 되었습니다.

바르게 계산하면 얼마가 됩니까?
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해설



8. 마름모의 넓이가 128cm2 일 때, □안에 들어갈 알맞은 수를 구하시오.

cm

8 cm

마름모의 넓이 : (한 대각선)×(다른 대각선)÷2
□는 한 대각선 길이의 반이므로 대각선의 길이를 넓이를 이용
하여 구한 후 반으로 나누어 구합니다.
16 × ■ ÷ 2 = 128

■ = 128 × 2 ÷ 16 = 16cm
□ = ■ ÷ 2 = 16 ÷ 2 = 8cm

해설



9. 고속 버스 터미널에서 천안행은 18 분, 익산행은 24 분, 군산행은 30

분마다 출발한다고 합니다. 오전 7 시에 버스가 세 방향으로 동시에
출발했다면, 다음 번 동시에 출발하는 시각은 언제입니까?

오후1시

18, 24, 30 의 최소공배수를 구합니다.
18 과 24 의 최소공배수는 72 이고, 72 와 30 의 최소공배수는
360 이므로, 360 분 후에 동시에 출발합니다.
360 = 6 시간이므로 오후 1 시에 동시에 출발합니다.

해설



10. 어떤 분수의 분모에서 7 을 뺀 후, 3 으로 약분하였더니
9

10
가 되었습

니다. 어떤 분수를 구하시오.
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해설



11. 3

5
보다 크고

8

9
보다 작은 분수 중에서 분자가 12 인 기약분수를 모두

고르시오.
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분자의 최소공배수를 활용합니다.
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와 같이

분자를 같게 한 후 분모를 비교하여
40 보다 작고 27 보다 큰 수 중에서
2 의 배수를 모두 구하면 됩니다.

= 14 , 15 , 16 , 17 , 18 , 19 이므로

기약분수는
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17
,
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입니다.

해설



12. 어떤 약수터에서는 1시간 동안 5
5

7
L의 물이 나옵니다. 이 약수터에서

2시간 20분 동안 물을 받아서 그 중
3

8
을 이웃집에 나누어 주었다면,

남은 약수는 몇 L입니까?
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→ 40

3
×
Å
1 − 3

8

ã
=

5

��40
3
× 5

�8
1

=
25

3
= 8

1

3
( L)

해설



13. 3개의 전등이 있습니다. 빨간 전등은 5초 동안 켜지고 3초 동안 꺼집
니다. 노란 전등은 8초 동안 켜지고 4초 동안 꺼집니다. 파란 전등은
9초 동안켜지고 6초 동안꺼집니다. 지금세 전등이 동시에 켜졌다면
다음에 세 전등이 모두 켜질 때는 지금부터 몇 초 후입니까?

초

120초

전등이 다시 켜질 때까지 걸린 시간은
8초, 12초, 15초입니다.
즉, 다시 동시에 켜지는 것은
8, 12, 15의 최소공배수인 120초 후입니다.

해설



14. 다음 그림과 같은 사다리꼴이 있습니다. ㉯의 넓이가 ㉮의 넓이의 2

배일 때, ㉠의 길이를 구하시오.

cm

12 cm

㉮의 넓이는 사다리꼴 넓이의
1

3
입니다.

높이를 2 이라 하면
(6 + 21) × 2 ÷ 2 ÷ 3 = 9 cm2

(선분ㄴㅁ)×2 ÷ 2 = 9 cm2

선분 ㄴㅁ= 9

㉠= 21 − 9 = 12( cm)

해설



15. 예슬이네 학교의 5 학년 학생 수는 전교생의
4

25
이고, 5 학년 남학생

수는 5 학년 전체 학생 수의
3

5
입니다. 예슬이네 학교 전교생이 2250

명이라면 5 학년 여학생은 모두 몇 명입니까?

명

144명

(5 학년 전체 학생 수)=
90

���2250× 4

��25
1

= 360 (명)이고,

5 학년 여학생 수는 5 학년 전체 학생 수의
2

5
입니다.

따라서, (5 학년 여학생 수)=
72

��360×
2

�5
1

= 144 (명)

해설


